

安徽人的生活指南

# 市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽  
APP客户端



掌中安徽  
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

# 如何堵住事业单位“萝卜招聘”这个坑

王恩亮

## 时评 ShiPing



昨日,人社部推出《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》。《规定》指出,对于招聘单位擅自组织公开招聘的,设置与岗位无关的指向性或者限制性条件的,招聘公告发布后,擅自变更招聘程序、岗位条件、招聘人数、考试考察方式等“因人画像”、“萝卜招聘”行为,责令限期改正,直至对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。(11月7日中国新闻网)

“萝卜招聘”早先出现在公务员招录中,随着公务员招录制度的规范运作,“萝卜招聘”没了立足之地,如今又频繁出现在更加自主的事业单位招聘中。

眼下,人社部推出的《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》,主要就是为堵住“萝卜招聘”这个坑而定制的。然而,再好的规定也要有效手段配套,这样

方能取得事半功倍的效果。在笔者看来,只要在三个方面做足文章,“萝卜招聘”这个坑就有望被有效堵住。

其一,严格把关“指向性”条件。也就是说,招聘单位在设置招聘岗位时虽有自主权,但在涉及专业上不能超出单位工作属性和实质业务这一范畴。换言之,一个涉农单位,不能设置与己无关的涉工专业;一个与文体无关的单位,不能设置艺术或体育类专业。

其二,严格把关“限制性”条件。也就是说,即便在招聘单位所设置的专业上看不出猫腻,也不能放松警惕。还要看其对招聘对象有没有诸如户籍、性别、身高、自设年龄的特别限制。公职招聘早就打破了这些限制,如果有,也不排除存在“萝卜招聘”之嫌,负责审核的人社部门只要认真一挥手,这个坑也会较容易被堵住。

其三,还有两点也不可忽略,一是严格招聘公告发布制,二是设置最低分数



萝卜招聘 干恒/漫画

线。如果招聘单位不去发布招聘公告,就会严重影响报考人数;如果不去设置最低分数线,就不排除在雇用多名充数者交白卷中,为“萝卜招聘”提升录取概率;也不排除在卷子选将军中,让本不过线的“萝卜招聘”如了愿。

## 微|声音

### 注意了,QQ表情包也戒烟啦

昨日,手机QQ里代表“悠闲”的吸烟小人儿表情包正式“戒烟”,从叼着烟头变成了咬着一片绿叶。这是继微博后,又一社交平台撤销吸烟表情。对此,北京控烟协会表示点赞,并希望微信等社交平台也尽快撤除,不要再将吸烟和“悠闲”画等号。@北京青年报

### 睡前做好7件事 整晚安心睡得香

“一夜好眠”对睡眠不佳的人来说是件奢侈事。睡前做好这7件事能助眠:①40度温水泡脚;②睡前半小时喝杯蜂蜜牛奶;③温水清洁脸;④五指梳头;⑤静心散步15分钟;⑥开窗通风,保持室内空气清新;⑦听音乐保持好心情。@新华网

## 非|常道

### 雷军:成功秘诀是拼命工作

日前,小米公司创始人雷军在演讲中表示,“有时候我在想,如果你要真的实现内心与众不同的梦想,你付出的不比别人多,怎么可能成功呢?”雷军认为,创业不是一件简单的事情,成功的企业家也不像公众理解的,轻轻松松就成功了。在成功的路上,其实只有这一个秘诀:认真拼命地工作。

@财经网

## 时事|乱炖

### “董酒抗癌” 真的叫人不太懂了

邓海建

“双十一”前夕,董酒在一场新闻发布会上宣称发现一项突破性研究成果:首次在国际上检测并鉴定了中国传统白酒中的非挥发性脂肽化合物地衣素lichenysin,其中在董酒中发现的含量最高。而这种物质具有抗癌、抗病毒、抗炎症、抗氧化等五大功效。江南大学副校长徐岩出席了发布会。(11月7日《北京青年报》)

有高校科研背书,有专业研究兜底,“董酒抗癌”的语不惊人死不休之论,似乎很有说服力。通稿写道:研究证明,萜烯类化合物广泛存在于自然界,大多是植物的次级代谢产物,普遍具有抗癌、抗病毒、抗炎症、抗氧化的作用。“这进一步证明了董酒的抗菌、抗病毒、抗肿瘤、抗凝血、降胆固醇的功效,从而揭开了其健康、平衡功能背后的秘密。”

说实话,一般消费者对“萜烯类化合物”估计是比较蒙圈的,不过,有几个常识倒是显而易见:第一,所谓“萜烯类化合物”究竟功过几许暂且不提,起码世所普遍认可的逻辑是“酒精是一级致癌物”。别忘了,基于每年在全球死于酒精中毒的人不下几十万的数据,联合国世卫组织对白酒的看法是,“即使是少量饮用也不提倡”。眼下这个“萜烯类化合物”,能说服世卫组织的权威结论吗?

第二,我国《食品广告发布暂行规定》,普通食品广告不得宣传保健功能,也不得借助宣传某些成分的作用明示或者暗示其保健作用,更不用说还能神奇地“抗癌”了。那么,董酒高调宣扬其产品功效,究竟是不懂法还是太调皮呢?此外,非保健品宣称保健作用,是否涉嫌虚假宣传?公然标榜“董酒中发现的(萜烯类化合物)含量最高”,是否涉嫌行业内的不正当竞争呢?

抛开健康层面的争议,笔者以为,我们自然无需将白酒彻底妖魔化,不过,过度自我美化的流习,在严谨的时代和科学素养面前,总要有几分节制,秉持基本的谦抑底线。“董酒抗癌”这件事,相关监管部门也当顺着企业的嗓门,为公众探究事件之真伪。

## 热点|冷评

### 别让“被直播”成现代人“噩梦”

杨玉龙

随着游戏直播、明星直播的兴起,移动端的直播越来越发达。上周,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2001名受访者进行的一项调查显示,69.8%的受访者使用移动端进行过直播,71.5%的受访者有过“被直播”经历,78.4%的受访者担心“被直播”泄露隐私。(11月7日《中国青年报》)

在互联网直播时代,摄像头无处不在,稍不留神,自己就有可能成为“被直播”的对象。倘若是你情我愿还可以,但如果在神不知鬼不觉的情况下,无疑会让自己心生忐忑与恐惧。毕竟,“被直播”一则有可能侵犯自己的隐私;二则有可能带来不安全;三则有可能使自己瞬间“爆红”或“爆臭”网络。

此外,比移动端直播造成的“被直播”更可怕的是,智能监控摄像头造成的“被直播”。本是用来看护院的智能监控,一招不慎也将引发严重的个人隐私泄露危机。媒体曾报道过,一些不法分子利用“黑科技”手段,随意浏览其他人家摄像头画面,偷窥他人隐私,甚至贩卖个人隐私信息获取非法利益。类似这样的,还有隐藏在酒店宾馆房间里的监控。试想,这样的“被直播”岂不可怕?

诚如中国青年报社的调查显示,78.4%的受访者担心“被直播”泄露隐私,其中21.4%的受访者非常担心。任凭心理素质再强大、防范意识再强的人,面对着无处不在的摄像头,以及摄像头背后各有目的的操控者,也难以防范。

而直播审核存在的漏洞,以及互联网上传视频的审查力度不够,一些毫无防范的“被直播”,不仅会给自己带来负面干扰,更有可能让自己“被直播”的分分秒秒中,自身的合法权益被严重侵犯,这也绝非危言耸听。

科技产品并非原罪,互联网时代,让“被直播”少带来些“噩梦”,一方面需要每一个人增加法律意识,管好手中的摄像头,在法律的框架内参与直播;另一方面也应增强防范意识和能力,让隐私得到最好的保护;再者,需要相关部门加大执法力度,对肆意侵犯他人隐私的依法从严处置。只有多一些硬措施,互联网直播时代才能多一些安全保障。